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DRAFT NOTA: PROCES BULK – INVOER 

 

1. Wettelijke basis 

 

1.1 Bericht van aanbrengen - PN: 

 

DWU – VO 952/2013 

Artikel 139 - Aanbrengen van goederen bij de douane 

1. Goederen die in het douanegebied van de Unie worden gebracht, worden onmiddellijk bij 

aankomst bij de douane aangebracht bij het aangewezen douanekantoor, of op een daartoe 

door de douaneautoriteiten aangewezen of goedgekeurde plaats, of in de vrije zone, door een 

van de volgende personen: 

a) de persoon die de goederen in het douanegebied van de Unie heeft gebracht; 

b) de persoon in wiens naam of voor wiens rekening degene handelt die de goederen in het 

douanegebied van de Unie heeft gebracht; 

c) de persoon die aansprakelijk is voor het vervoer van de goederen na het binnenbrengen in 

het douanegebied van de Unie. 

2. Goederen die het douanegebied van de Unie over zee of door de lucht binnenkomen en die 

aan boord blijven van hetzelfde vervoermiddel, worden alleen in de haven of luchthaven waar 

zij worden gelost of overgeladen bij de douane aangebracht. Goederen die het douanegebied 

van de Unie binnenkomen en die worden gelost om tijdens de reis op hetzelfde vervoermiddel 

te worden geladen teneinde het lossen of laden van andere goederen mogelijk te maken, 

worden echter niet bij de douane van die haven of luchthaven aangebracht. 

3. Niettegenstaande de verplichtingen van de in lid 1 bedoelde persoon kunnen de goederen 

ook worden aangebracht door een van de volgende personen: 

a) eenieder die de goederen onmiddellijk onder een douaneregeling plaatst;  

b) de houder van een vergunning voor het beheer van een opslagruimte of eenieder die 

activiteiten uitoefent in een vrije zone. 

4. De persoon die de goederen aanbrengt, verwijst naar de voor deze goederen ingediende 

summiere aangifte bij binnenbrengen of, in de in artikel 130 bedoelde gevallen, naar de 

douaneaangifte of aangifte tot tijdelijke opslag, tenzij ontheffing is verleend van de verplichting 

een summiere aangifte bij binnenbrengen in te dienen. 

5. Indien niet-Uniegoederen die bij de douane worden aangebracht, niet zijn gedekt door een 

summiere aangifte bij binnenbrengen, dient een van de in artikel 127, lid 4, bedoelde personen, 

onverminderd artikel 127, lid 6, onmiddellijk een dergelijke aangifte in, of dient in plaats 

daarvan een douaneaangifte of een aangifte tot tijdelijke opslag in, tenzij ontheffing is verleend 

van de verplichting een dergelijke aangifte in te dienen. 
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6. Lid 1 laat de toepassing van bijzondere voorschriften met betrekking tot in het grensgebied 

vervoerde goederen of in pijpleidingen of via kabels vervoerde goederen evenals 

goederenverkeer van verwaarloosbaar economisch belang zoals brieven, briefkaarten, 

drukwerk en alle elektronische equivalenten daarvan op andere media, of goederen die 

reizigers bij zich dragen, onverlet, voor zover het douanetoezicht en de mogelijkheden tot 

douanecontroles hierdoor niet in het gedrang komen. 

7. Bij de douane aangebrachte goederen mogen niet zonder toestemming van de 

douaneautoriteiten worden weggevoerd van de plaats waar zij zijn aangebracht. 

 

Artikel 141 - Goederen die onder douanevervoer zijn vervoerd 

1. Artikel 135, leden 2 tot en met 6, en de artikelen 139, 140 en 144 tot en met 149 zijn niet 

van toepassing op reeds onder een regeling douanevervoer geplaatste goederen die het 

douanegebied van de Unie worden binnengebracht. 

2. De artikelen 140 en 144 tot en met 149 zijn van toepassing op niet-Uniegoederen die onder 

een regeling douanevervoer zijn vervoerd, zodra deze goederen overeenkomstig de 

voorschriften inzake de regeling douanevervoer zijn aangebracht bij het douanekantoor van 

bestemming in het douanegebied van de Unie. 

 

DA – VO 2446/2015 

Artikel 115 Goedkeuring van een plaats voor het aanbrengen van goederen bij de douane en 

tijdelijke opslag (Artikel 139, lid 1, en artikel 147, lid 1, van het wetboek) 

1. Voor het aanbrengen van goederen kan een andere plaats dan het bevoegde 

douanekantoor worden goedgekeurd wanneer aan de volgende voorwaarden is voldaan: 

a) de vereisten die zijn vastgesteld in artikel 148, leden 2 en 3, van het wetboek en in artikel 

117 van deze verordening zijn vervuld; 

b) de goederen worden niet later dan drie dagen nadat zij zijn aangebracht, aangegeven voor 

een douaneregeling of weder uitgevoerd, dan wel niet later dan zes dagen nadat zij zijn 

aangebracht in het geval van een toegelaten geadresseerde zoals bedoeld in artikel 233, lid 

4, onder b), van het wetboek, tenzij de douaneautoriteiten een onderzoek van de goederen 

eisen overeenkomstig artikel 140, lid 2, van het wetboek. 

Wanneer voor de plaats al een vergunning voor het beheer van een ruimte voor tijdelijke 

opslag is verleend, is die goedkeuring niet vereist. 

Voor de tijdelijke opslag van goederen kan een andere plaats dan een ruimte voor tijdelijke 

opslag worden goedgekeurd wanneer aan de volgende voorwaarden is voldaan: 

a) de vereisten die zijn vastgesteld in artikel 148, leden 2 en 3, van het wetboek en in artikel 

117 zijn vervuld; 

b) de goederen worden niet later dan drie dagen nadat zij zijn aangebracht, aangegeven voor 

een douaneregeling of weder uitgevoerd, dan wel niet later dan zes dagen nadat zij zijn 

aangebracht in het geval van een toegelaten geadresseerde zoals bedoeld in artikel 233, lid 

4, onder b), van het wetboek, tenzij de douaneautoriteiten een onderzoek van de goederen 

eisen overeenkomstig artikel 140, lid 2, van het wetboek. 
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IA – VO 2447/2015 

Artikel 190 - Aanbrengen van goederen bij de douane (Artikel 139 van het wetboek) 

De douaneautoriteiten kunnen het gebruik van haven- of luchthavensystemen of andere 

beschikbare informatiemethoden voor het aanbrengen van goederen bij de douane toestaan. 

 

1.2 Aangifte tijdelijke opslag - TSD 

 

DWU – VO 952/2013 

Artikel 144 - Goederen in tijdelijke opslag 

Niet-Uniegoederen zijn in tijdelijke opslag vanaf het moment dat zij bij de douane worden 

aangebracht. 

 

Artikel 145 - Aangifte tot tijdelijke opslag 

1. Bij de douane aangebrachte niet-Uniegoederen worden gedekt door een aangifte tot 

tijdelijke opslag die alle gegevens bevat die nodig zijn voor de toepassing van de bepalingen 

die gelden voor tijdelijke opslag. 

2. De documenten in verband met goederen in tijdelijke opslag worden aan de 

douaneautoriteiten verstrekt indien de Uniewetgeving dat vereist of indien dat met het oog op 

douanecontroles noodzakelijk is. 

3. De aangifte tot tijdelijke opslag wordt door een van de in artikel 139, lid 1 of lid 2, genoemde 

personen ingediend, ten laatste op het moment dat de goederen bij de douane worden 

aangebracht. 

4. Tenzij ontheffing is verleend van de verplichting om een summiere aangifte bij 

binnenbrengen in te dienen, bevat de aangifte tot tijdelijke opslag een verwijzing naar elke 

summiere aangifte bij binnenbrengen die voor de bij de douane aangebrachte goederen is 

ingediend, behalve indien deze goederen reeds in tijdelijke opslag waren of onder een 

douaneregeling zijn geplaatst en het douanegebied van de Unie niet hebben verlaten. 

5. De douaneautoriteiten mogen ook toestaan dat de aangifte tot tijdelijke opslag in één van 

de onderstaande vormen wordt gedaan: 

a) een verwijzing naar een elke summiere aangifte bij binnenkomst die is ingediend voor de 

betrokken goederen, aangevuld door de gegevens van een summiere aangifte tot tijdelijke 

opslag; 

b) een manifest of ander vervoerdocument, mits dit de gegevens van een aangifte tot tijdelijke 

opslag bevat, waaronder een verwijzing naar elke summiere aangifte bij binnenkomst voor de 

betrokken goederen. 

6. De douaneautoriteiten kunnen toestaan dat gebruik wordt gemaakt van systemen voor 

handels-, haven- of vervoersinformatie voor het indienen van een aangifte tot tijdelijke opslag, 

op voorwaarde dat deze de nodige gegevens voor een dergelijke aangifte bevatten en dat 

deze gegevens overeenkomstig lid 3 beschikbaar zijn. 
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7. De artikelen 188 tot en met 193 zijn van toepassing op de aangifte tot tijdelijke opslag. 

8. De aangifte tot tijdelijke opslag kan ook worden gebruikt voor: 

a) het bericht van aankomst, als bedoeld in artikel 133; of 

b) het aanbrengen van de goederen bij de douane, zoals bedoeld in artikel 139, voor zover dit 

voldoet aan de voorwaarden die in die bepalingen zijn vastgelegd. 

9. Een aangifte tot tijdelijke opslag is niet vereist indien, ten laatste op het moment van het 

aanbrengen van de goederen bij de douane, de douanestatus van Uniegoederen is 

vastgesteld overeenkomstig de artikelen 153 tot en met 156. 

10. De aangifte tot tijdelijke opslag wordt door de douaneautoriteiten bewaard of is voor hen 

toegankelijk, teneinde te kunnen verifiëren dat de goederen waarop deze aangifte betrekking 

heeft, onder een douaneprocedure worden geplaatst of worden weder uitgevoerd 

overeenkomstig artikel 149. 

11. Voor de doeleinden van de leden 1 tot en met 10 worden, voor niet-Uniegoederen die 

onder een regeling voor douanevervoer zijn vervoerd en bij de douane worden aangebracht 

bij een kantoor van bestemming binnen het douanegebied van de Unie, de gegevens over het 

vervoer beschouwd als aangifte tot tijdelijke opslag, voor zover zij aan de eisen voldoen. De 

houder van de goederen kan evenwel een aangifte tot tijdelijke opslag indienen na beëindiging 

van de regeling douanevervoer. 

 

Artikel 146 - Wijziging en ongeldig making van een aangifte tot tijdelijke opslag 

1. De aangever wordt, op diens aanvraag, toegestaan een of meer gegevens in de aangifte 

tot tijdelijke opslag te wijzigen nadat deze is ingediend. De wijziging mag niet inhouden dat de 

aangifte betrekking heeft op andere goederen dan die waarop zij oorspronkelijk betrekking 

had. 

Wijziging is niet meer mogelijk na een van de volgende feiten: 

a) de douaneautoriteiten hebben de persoon die de aangifte heeft ingediend, in kennis gesteld 

van hun voornemen de goederen te controleren; 

b) de douaneautoriteiten hebben geconstateerd dat de gegevens van de aangifte onjuist zijn. 

2. Indien de goederen waarvoor een aangifte tot tijdelijke opslag is ingediend, niet bij de 

douane zijn aangebracht, maken de douaneautoriteiten die aangifte ongeldig in elk van de 

volgende gevallen: 

a) op aanvraag van de aangever, of 

b) uiterlijk 30 dagen na de indiening van de aangifte. 

 

Artikel 149 - Beëindiging van tijdelijke opslag 

Niet-Uniegoederen in tijdelijke opslag worden binnen 90 dagen onder een douaneregeling 

geplaatst of weder uitgevoerd. 
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Artikel 150 - Keuze van een douaneregeling 

Tenzij anders is bepaald, staat het de aangever vrij de douaneregeling te kiezen waaronder 

de goederen, onder de voorwaarden van die regeling, ongeacht hun aard of hoeveelheid dan 

wel hun land van oorsprong, van verzending of van bestemming, worden geplaatst. 

 

IA – VO 2447/2015 

Artikel 192 - Aangifte tot tijdelijke opslag 

Wanneer een douaneaangifte wordt ingediend vóór de verwachte aanbrenging van de 

goederen bij de douane in overeenstemming met artikel 171 van het wetboek, kunnen de 

douaneautoriteiten deze aangifte als een aangifte tot tijdelijke opslag beschouwen. 

 

1.3 Plaatsen van goederen onder een douaneregeling – vereenvoudigde douaneaangifte: 

 

DWU – VO 952/2013 

Artikel 166 – Vereenvoudigde aangifte 

1. De douaneautoriteiten kunnen aanvaarden dat een persoon goederen onder een 

douaneregeling laat plaatsen op basis van een vereenvoudigde aangifte waaruit bepaalde in 

artikel 162 bedoelde informatie of de in artikel 163 bedoelde bewijsstukken kunnen worden 

weggelaten. 

2. Voor het regelmatige gebruik van de in lid 1 bedoelde vereenvoudigde aangifte is de 

toestemming van de douaneautoriteiten vereist. 

 

Artikel 167 – Aanvullende aangifte 

1. Bij een vereenvoudigde aangifte overeenkomstig artikel 166 of een inschrijving in de 

administratie van de aangever overeenkomstig artikel 182 dient de aangever binnen een 

specifieke termijn bij het bevoegde douanekantoor een aanvullende aangifte in met de 

gegevens die vereist zijn voor de betrokken douaneregeling. 

Bij een vereenvoudigde aangifte overeenkomstig artikel 166 moeten de nodige bewijsstukken 

binnen een specifieke termijn in het bezit zijn van de aangever en ter beschikking staan van 

de douaneautoriteiten. 

De aanvullende aangifte kan een algemeen, periodiek of samenvattend karakter hebben. 

2. In de volgende gevallen wordt ontheffing verleend van de verplichting tot indiening van een 

aanvullende aangifte: 

a) de goederen zijn onder het stelsel van douane-entrepots geplaatst; 

b) andere specifieke gevallen. 
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3. Onder de volgende voorwaarden kunnen de douaneautoriteiten afzien van de eis dat een 

aanvullende aangifte moet worden ingediend: 

a) de vereenvoudigde aangifte betreft goederen waarvan de waarde en hoeveelheid onder de 

statistische drempel liggen; 

b) de vereenvoudigde aangifte bevat reeds alle informatie die nodig is voor de betreffende 

douaneregeling; en 

c) de vereenvoudigde aangifte is niet ingediend in de vorm van een inschrijving in de 

administratie van de aangever. 

4. De in artikel 166 bedoelde vereenvoudigde aangifte of de in artikel 182 bedoelde inschrijving 

in de administratie van de aangever wordt geacht samen met de aanvullende aangifte een 

enkele en ondeelbare akte te vormen, die geldig is respectievelijk vanaf de datum van 

aanvaarding van de vereenvoudigde aangifte overeenkomstig artikel 172 en vanaf de datum 

van inschrijving van de goederen in de administratie van de aangever. 

5. Voor de toepassing van artikel 87 wordt de plaats waar de aanvullende aangifte moet 

worden ingediend, geacht de plaats te zijn waar de douaneaangifte is ingediend. 

 

Artikel 163 - Bewijsstukken 

1. De bewijsstukken die nodig zijn voor de toepassing van de bepalingen die gelden voor de 

douaneregeling waarvoor de goederen worden aangegeven, zijn in het bezit van de 

aangever en staan ter beschikking van de douaneautoriteiten op het tijdstip waarop de 

douaneaangifte wordt ingediend. 

……. 

2. De bewijsstukken worden aan de douaneautoriteiten verstrekt indien de Uniewetgeving dat 

vereist of indien dat met het oog op douanecontroles noodzakelijk is. 

3. In specifieke gevallen kunnen marktdeelnemers de bewijsstukken opstellen, op voorwaarde 

dat zij daarvoor toestemming van de douaneautoriteiten hebben gekregen. 

 

DA – VO 2446/2015 

 

Artikel 145 - Voorwaarden voor toestemming voor regelmatig gebruik van vereenvoudigde 

douaneaangiften (Artikel 166, lid 2, van het wetboek) 

1. Er wordt toestemming verleend om regelmatig goederen onder een douaneregeling te 

plaatsen met gebruikmaking van een vereenvoudigde aangifte in overeenstemming met artikel 

166, lid 2, van het wetboek, als aan de volgende voorwaarden is voldaan: 

a) de aanvrager voldoet aan het in artikel 39, onder a), van het wetboek vastgestelde criterium; 

b) de aanvrager beschikt, indien van toepassing, over toereikende procedures voor het 

omgaan met certificaten en vergunningen die hem zijn verleend in overeenstemming met 

handelspolitieke maatregelen of maatregelen in verband met de handel in landbouwproducten; 
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c) de aanvrager draagt er zorg voor dat relevante werknemers de opdracht hebben om de 

douaneautoriteiten kennis te geven van eventuele nalevingsproblemen en stelt procedures 

voor de kennisgeving van dergelijke problemen aan de douaneautoriteiten vast; 

d) de aanvrager beschikt, indien van toepassing, over toereikende procedures voor het 

omgaan met invoer- en uitvoercertificaten in verband met verboden en beperkingen, 

waaronder maatregelen om een onderscheid te maken tussen goederen die zijn onderworpen 

aan verboden of beperkingen en andere goederen, en maatregelen om de naleving van deze 

verboden en beperkingen te waarborgen. 

2. AEOC’s worden geacht aan de onder b), c) en d) van lid 1 bedoelde voorwaarden te voldoen, 

voor zover hun administratie passend is met het oog op de plaatsing van goederen onder een 

douaneregeling op basis van een vereenvoudigde aangifte. 

 

Artikel 146 - Aanvullende aangifte (Artikel 167, lid 1, van het wetboek) 

1. Wanneer de douaneautoriteiten het verschuldigde bedrag aan invoer- of uitvoerrechten 

overeenkomstig artikel 105, lid 1, eerste alinea, van het wetboek dienen te boeken, is de 

termijn voor het indienen van de aanvullende aangifte, als bedoeld in artikel 167, lid 1, eerste 

alinea, van het wetboek, wanneer die aangifte een algemeen karakter heeft, tien dagen na de 

vrijgave van de goederen. 

2. Wanneer een boeking geschiedt overeenkomstig artikel 105, lid 1, tweede alinea, van het 

wetboek of wanneer geen douaneschuld ontstaat en de aanvullende aangifte een periodiek of 

samenvattend karakter heeft, beloopt het tijdvak waarop de aanvullende aangifte betrekking 

heeft, maximaal één kalendermaand. 

3. De termijn voor de indiening van de aanvullende aangifte met een periodiek of 

samenvattend karakter beloopt tien dagen vanaf de einddatum van het tijdvak waarop de 

aanvullende aangifte betrekking heeft. 

3 bis. Wanneer geen douaneschuld ontstaat, mag de termijn voor de indiening van de 

aanvullende aangifte niet meer belopen dan 30 dagen, te rekenen vanaf de vrijgave van de 

goederen. 

3 ter. De douaneautoriteiten staan, in naar behoren gemotiveerde gevallen, een langere 

termijn toe voor de indiening van de in lid 1, 3 en 3 bis bedoelde aanvullende aangifte. Deze 

termijn mag niet meer dan 120 dagen belopen, te rekenen vanaf de vrijgave van de goederen. 

In uitzonderlijke, naar behoren gemotiveerde gevallen die verband houden met de 

douanewaarde van goederen, kan deze termijn echter verder worden verlengd maar niet 

langer zijn dan twee jaar vanaf de datum van vrijgave van de goederen. 

4. Tot de respectieve datums van de uitrol van het AES-systeem en de upgrade van de 

desbetreffende nationale invoersystemen zoals bedoeld in de bijlage bij Uitvoeringsbesluit 

(EU) 2019/2151 kunnen de douaneautoriteiten, onverminderd artikel 105, lid 1, van het 

wetboek, andere dan de in de leden 1 tot en met 3 ter van dit artikel genoemde termijnen 

toestaan. 
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Artikel 147 - Termijn waarbinnen de aangever in het geval van een aanvullende aangifte in het 

bezit van de bewijsstukken moet zijn (Artikel 167, lid 1, van het wetboek) 

De bewijsstukken die ontbraken bij de indiening van de vereenvoudigde aangifte, dienen in 

het bezit van de aangever te zijn binnen de termijn voor de indiening van de aanvullende 

aangifte, overeenkomstig artikel 146, leden 1, 3, 3 bis, 3 ter of 4. 

 

IA – VO 2447/2015 

 

Artikel 223 - Beheer van tariefcontingenten in vereenvoudigde douaneaangiften (Artikel 166 

van het wetboek) 

1. Wanneer een vereenvoudigde aangifte wordt ingediend voor het in het vrije verkeer brengen 

van goederen die aan een tariefcontingent zijn onderworpen, en dit contingent wordt beheerd 

met inachtneming van de chronologische volgorde van de data van aanvaarding van 

douaneaangiften, kan de aangever uitsluitend wanneer de vereiste gegevens ofwel in de 

vereenvoudigde aangifte, ofwel in een aanvullende aangifte beschikbaar zijn, verzoeken om 

gebruik te mogen maken van het tariefcontingent. 

2. Wanneer het verzoek om gebruik te mogen maken van een tariefcontingent dat wordt 

beheerd met inachtneming van de chronologische volgorde van de data van aanvaarding van 

douaneaangiften, in een aanvullende aangifte wordt gedaan, kan dit verzoek pas worden 

behandeld nadat de aanvullende aangifte is ingediend. 

3. Voor de toewijzing van het tariefcontingent wordt rekening gehouden met de datum van 

aanvaarding van de vereenvoudigde aangifte. 

 

Artikel 224 - Bewijsstukken voor vereenvoudigde aangiften (Artikel 166 van het wetboek) 

Wanneer goederen op basis van een vereenvoudigde aangifte onder een douaneregeling zijn 

geplaatst, worden de bewijsstukken als bedoeld in artikel 163, lid 2, van het wetboek, vóór 

vrijgave van de goederen aan de douaneautoriteiten verstrekt. 

 

Artikel 225 - Aanvullende aangifte - (Artikel 167, lid 4, van het wetboek) 

In het geval van inschrijving in de administratie van de aangever overeenkomstig artikel 182 

van het wetboek, wanneer de aanvullende aangifte een algemeen, periodiek of samenvattend 

karakter heeft en de marktdeelnemer gerechtigd is zelf het verschuldigde bedrag aan invoer- 

en uitvoerrechten te bepalen, kan deze vergunninghouder de aanvullende aangifte indienen 

of kunnen de douaneautoriteiten toestaan dat de aanvullende aangiften beschikbaar zijn via 

rechtstreekse elektronische toegang tot het systeem van de vergunninghouder. 
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1.4 Overzicht wettelijke bepalingen: 

 

 DWU – VO 952/2013 DA – 2446/2015 IA – 2447/2015 

Aanbrengen - PN Art. 139 & 141 Art. 115 Art. 190 

Tijdelijke opslag - TSD Art. 144 t/m 146 
Art. 149-150 

 Art. 192 

Aangifte douaneregeling Art. 163 - 166 & 167 Art. 145 t/m 146 Art. 223 t/m 225 

  



  Versie 11 – 17/07/2025 

 

   

10/17 

2. Context 

AAD&A is voor het uitwerken van dit proces uitgegaan van een aantal beslissingen: 

- Voor alle goederenstromen moet een aangifte tijdelijke opslag, hierna TSD genoemd, 

worden opgemaakt  

o Een TSD kan ingestuurd worden op een locatie type B opgenomen in een 

vergunning RTO, of op een locatie type C opgenomen in een vergunning GLLP. 

Het gebruik van het type locatie heeft een impact op de termijn waarbinnen de 

TSD aangezuiverd moet worden. Zie hiervoor punt 4.3.1. van deze nota.  

o Een RTO-vergunning zal ook een locatiecode van het type C bevatten. De 

locatiecode type C opgenomen in een vergunning RTO wordt gebruikt op de 

vereenvoudigde aangifte waarmee de goederen onder een douaneregeling 

geplaatst worden (zie later in de nota).  

- De TSD is nodig om inkomende goederen in de elektronische goederencomptabiliteit 

op te nemen en 

- Het bericht van aanbrengen, hierna de PN genoemd, zet het controleproces in gang 

 

 

3. Bericht van aanbrengen – PN – artikel 139 DWU – art. 115 DA – art. 190 IA 

Dit is een nieuw concept. Het bericht PN wordt ingestuurd ter activatie van een aangifte.  

Een PN-bericht wordt ingestuurd ter activatie een pre-lodged TSD en kan naar de douane 

gestuurd worden door eenieder die in staat de goederen bij de douane aan te brengen (art. 

139 DWU lid 1 en 3). 

Bij bulkgoederen moet de (pre-lodged) TSD en de PN ingestuurd vóór de lossing van de 

goederen omdat: 

- De PN de controle in gang zet 

- De goederen tijdens het lossen meestal worden samengevoegd met goederen die 

reeds in de Unie aanwezig zijn. Ongeacht de status van deze laatste goederen, 

wordt een objectieve controle daardoor onmogelijk. 

- Indien de aanwezige goederen de Unie-status hebben, krijg je een ongeoorloofde 

activiteit in tijdelijke opslag, nl. gezamenlijke opslag van Unie en niet-Unie-

goederen 

Het PN is een verplichte kennisgeving. Indien bij het aanbrengen van de goederen geen pre-

lodged TSD werd opgemaakt, zal er een gecombineerd bericht PN/TSD naar de douane 

gestuurd worden. 

Bij gebruik van een pre-lodged aangifte om de goederen onder een douaneregeling te 

plaatsen, moet bijkomend een afzonderlijke PN worden gestuurd naar IDMS. 

PN1 (= PN1-G3) activeert de TSD = dataset G3 

https://financien.belgium.be/sites/default/files/Customs/Ondernemingen/Douane/aangiften-

kennisgeving-douanestatus/toelichting/Toelichting%20gegevensset%20G3.pdf 

PN2 (=PN2-I2) activeert de pre-lodged vereenvoudigde aangifte = dataset I2 

https://financien.belgium.be/sites/default/files/Customs/Ondernemingen/Douane/aangiften-

kennisgeving-douanestatus/toelichting/Toelichting%20gegevensset%20I2.pdf 

 

https://financien.belgium.be/sites/default/files/Customs/Ondernemingen/Douane/aangiften-kennisgeving-douanestatus/toelichting/Toelichting%20gegevensset%20G3.pdf
https://financien.belgium.be/sites/default/files/Customs/Ondernemingen/Douane/aangiften-kennisgeving-douanestatus/toelichting/Toelichting%20gegevensset%20G3.pdf
https://financien.belgium.be/sites/default/files/Customs/Ondernemingen/Douane/aangiften-kennisgeving-douanestatus/toelichting/Toelichting%20gegevensset%20I2.pdf
https://financien.belgium.be/sites/default/files/Customs/Ondernemingen/Douane/aangiften-kennisgeving-douanestatus/toelichting/Toelichting%20gegevensset%20I2.pdf
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4. Vooropgesteld proces 

4.1 Gebruik van een vereenvoudigde aangifte: 

Binnen de context invoer van bulkgoederen is er gezocht naar werkwijze die zo dicht mogelijk 

aanleunt bij het huidige (semi-manueel) proces en werd onderstaand scenario uitgewerkt. Dit 

proces gaat uit van het gebruik van een vereenvoudigde douaneaangifte (dataset I1). 

1. Insturen (pre-lodged) TSD (zie bovenstaande punten 2 en 3) of Transit Based TSD 

 

2. Insturen vereenvoudigde aangifte I1 type C (bij aanvang lossing) of type F (pre-lodged) 

 

Op de vereenvoudigde aangifte moeten alle vereiste gegevenselementen ingevuld 

worden, met inachtname van het volgende:  

o Gebruik locatiecode type C van RTO of GLLP 

o Dataelement 12 01 000 0001 (voorafgaand document) niet invullen  

o Dataelement 18 01 000 0002 (netto massa) niet invullen (wel vereist voor 

accijnsgoederen – zie onderstaande opmerking) 

o Dataelementen 14 06 000 0003 – 14 08 000 0004 (Prijs) niet invullen 

Belangrijke opmerking: Voetnoot 2 geldt niet voor accijnsgoederen. Wanneer een zending 
goederen bevat waarop de accijnswetgeving van toepassing is en waarvoor verplichte 
minimale gegevens in het e-AD moeten worden ingevuld, moet de netto massa in de 
vereenvoudigde aangifte vermeld worden5. 
Uit deze bepaling volgt dat – wanneer een e-AD vereist is voor het in het vrije verkeer 
brengen van accijnsgoederen in bulk– een voorlopige netto massa vermeld moet 
worden en er gewerkt zal moeten worden via een wijziging (amendering) van de 
vereenvoudigde douaneaangifte. Deze bepaling geldt niet wanneer gekozen wordt voor 
een andere douaneregeling (bijvoorbeeld plaatsing onder de regeling douane-entrepot), 
gezien er dan geen e-AD vereist is. 
 
 
3. Indien een pre-lodged TSD en/of een pre-lodged vereenvoudigde aangifte type F werd 

ingestuurd moet vooraleer over te gaan naar de volgende stap, eerst volgende actie 
ondernomen worden:  

o Insturen PN (dataset G3) ter activatie van de pre-lodged TSD 
▪ Het insturen van deze PN is niet vereist wanneer een gecombineerde TSD 

ingestuurd wordt.  
o Insturen PN (dataset I2) ter activatie van de pre-lodged vereenvoudigde aangifte 

▪ Het insturen van deze PN is niet vereist wanneer een vereenvoudigde 
aangifte type C ingestuurd wordt.  

 
Opmerking: Het is belangrijk om bovenstaande volgorde in de berichtenflow te respecteren. 
Dit om weigering of problemen met afschrijving te voorkomen.  
 
 
 
 

 
1 Status A [2]  
2 Status A [2] 
3 Status C 
4 Status A [2] 
5 Guidance Simplifications punt 2.2.2. 

https://taxation-customs.ec.europa.eu/document/download/e1f0dc90-7e52-424e-b6a9-e7fb78b6d805_en?filename=Guidance_Simplifications_-%20Title%20V%20UCC%202022%20for%20publication.pdf
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4. Na vrijgave van de goederen (en na het doorlopen van stappen 1 + 2 en desgevallend stap 
3) kan gestart worden met de lossing.  

 
Opmerking: De goederen worden pas vrijgegeven mits is voldaan aan de voorwaarden 
voor de plaatsing onder de betrokken douaneregeling (artikel 195 DWU). Het louter 
indienen van de aangifte is niet voldoende: een vereenvoudigde aangifte kan pas aanvaard 
worden indien deze aangifte voldoet aan de formele vereisten (voor wat de inhoud betreft) en 
de goederen aangebracht worden (artikel 172 - lid 1 DWU).  
Indien de aangifte niet is aanvaard, dan kan er ook geen verificatie van de juistheid van de in 
deze aangifte vermelde gegevens gebeuren (zie artikel 188 van het DWU) en dit zou dan ook 
betekenen dat in bepaalde gevallen de goederen niet vrijgegeven kunnen worden (artikel 194 
lid 1 DWU). De verificatie en de eventuele vrijgave van de goederen kunnen dus pas gebeuren 
na de aanvaarding van de douaneaangifte.  

 

5. Na volledige lossing van de goederen moeten – afhankelijk of er al dan niet een e-AD voor 

invoer vereist is, alsook van de gekozen douaneregeling – volgende acties ondernomen 

worden:  

 

A. Geen e-AD voor invoer vereist 

 

Insturen van een aanvullende aangifte type Y.  

 

Op de aanvullende aangifte type Y moeten enkel de gegevenselementen ingevuld worden 

die onder stap 2 van deze procedure niet werden ingevuld.  

 

De aanvullende aangifte type Y moet ingestuurd worden uiterlijk 10 dagen na vrijgave van 

de goederen (zie punt 4). Op deze aanvullende aangifte moeten alle 

gegevenselementen die niet ingevuld werden op de vereenvoudigde aangifte, 

alsook alle vereiste gegevenselementen voor de betrokken douaneregeling, 

ingevuld worden. De vereenvoudigde aangifte type C/F en aanvullende aangifte type Y 

vormen één geheel. 

 

B. E-AD voor invoer vereist (inslag in belastingentrepot) 

Na lossing zijn de goederen overeenkomstig de accijnswetgeving nog niet 
vrijgegeven. Er dient eerst, in dwingende volgorde:  
 
a) Een wijziging van de vereenvoudigde aangifte ingestuurd worden. Bij deze wijziging 

dient de netto-massa aangepast te worden naar het correcte gewicht na lossing van 
de goederen.  
 
De wijziging dient zo snel mogelijk na lossing van de goederen ingestuurd worden. 

Deze wijziging zal automatisch verlopen indien de netto massa gewijzigd wordt binnen 

een vooraf bepaalde marge (5%). Indien deze marge overschreden wordt, zal steeds 

manuele tussenkomst vereist zijn van de bevoegde douanedienst.  

b) Een e-AD voor invoer opgemaakt worden (deze dient steeds correcte gegevens te 
bevatten. Een e-AD kan immers niet aangepast worden). Na het opstellen van de e-
AD voor invoer zal de crosscheck tussen EMCS en IDMS plaatsvinden, en verkrijgt 
het e-AD een ARC-nummer. Dit ARC-nummer moet in een volgende stap nog 
toegevoegd worden aan de vereenvoudigde douaneaangifte.  
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Om dit proces vlot te laten verlopen, is het ten zeerste aangeraden om de e-AD voor 
invoer en de vereenvoudigde douaneaangifte één of één op te stellen (met gelijk aantal 
artikels).  

 
Accijns technisch zijn de goederen pas vrijgegeven na het doorlopen van de twee 
bovenstaande stappen.  Er moet namelijk eerst een verplichte (positieve) crosscheck 
plaatsvinden tussen EMCS en IDMS.  
 
Belangrijk: het gewicht vermeld op de vereenvoudigde aangifte, na wijziging, moet het 
correcte gewicht zijn en kan nadien niet meer aangepast worden.  
 
c) Na het opstellen van de e-AD voor invoer, is een tweede wijziging van de 

vereenvoudigde aangifte vereist. Bij deze tweede wijziging moet het ARC-nummer van 
de e-AD voor invoer toegevoegd worden aan de vereenvoudigde aangifte (G.E. 12 03 
001 000 + 12 03 002 000 (code C651)).  
Deze tweede wijziging is vereist omdat het e-AD voor invoer een bewijsstuk betreft, en 
een bewijsstuk moet op de vereenvoudigde aangifte vermeld worden.  

Uiterlijk 10 dagen na de vrijgave van de goederen (zie punt 4) moet een aanvullende 
aangifte type Y ingestuurd worden. Op deze aanvullende aangifte moeten alle 
gegevenselementen die niet ingevuld werden op de vereenvoudigde aangifte, alsook 
andere vereiste gegevenselementen voor de betrokken douaneregeling, ingevuld worden. 
De vereenvoudigde aangifte type C en aanvullende aangifte vormen één geheel.  

Opmerking: Om (meerdere) wijzigingen van de vereenvoudigde douaneaangifte te vermijden 
(in gevallen waar een e-AD voor invoer vereist is), kan ervoor geopteerd worden de 
accijnsgoederen eerst in een douane-entrepot in te slaan. Wanneer via douane-entrepot 
gewerkt wordt, moet geen e-AD voor invoer opgesteld worden en kan het proces zoals 
beschreven onder punt 5.A. gevolgd worden. Na de lossing in douane-entrepot kunnen de 
goederen via de normale aangifteprocedure in belastingentrepot ingeslagen worden.  
 
 

Vergunning gebruik vereenvoudigde aangifte: 

 

Voor het regelmatig gebruik van een vereenvoudigde aangifte is een vergunning vereist. In de 

vergunning zullen de bijkomende specificaties opgenomen worden voor het correct gebruik 

van de vereenvoudigde aangifte. 

 

Een vergunning vereenvoudigde aangifte voor de regeling invoer – vrij verkeer vereist 

bijkomend het stellen van een zekerheid in functie van het uitstel van betaling omdat de 

goederen reeds worden vrijgeven op basis van de vereenvoudigde aangifte, terwijl de rechten 

pas worden betaald op het moment dat de aanvullende aangifte wordt ingediend/aanvaard. 

 

Daarnaast kunnen zich nog de volgende bewegingen voordoen: 

 

- Rechtstreekse overslag in een binnenschip = regeling douanevervoer, volledig uitgewerkt 

in dienstnota 2022/101/011 van 13/07/2022  

- Rechtstreekse overslag in een zeeschip = wederuitvoer vanuit tijdelijke opslag = met een 

REN-bericht; valt buiten scope van dit onderwerp. 
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Vermelding GN-code 

Het gegevenselement 18 09 000 000 (goederencode) is verplicht te vermelden op de 

vereenvoudigde douaneaangifte.  

 

4.2 Standaard aangifteprocedure: 

Het gebruik van bovenstaande procedure is facultatief. Er mag in alle gevallen gebruik 

gemaakt worden van de standaard aangifteprocedure na lossing, wanneer de correcte 

gegevens gekend zijn. In dat geval zijn datasets H1-2-4 type A van toepassing, afhankelijk van 

de gekozen douaneregeling. 

Echter zal er verplicht moeten gelost worden op een plaats waar de goederen afzonderlijk 

kunnen aangeboden worden ter controle, zijnde een aparte landtank of een afgebakende zone 

op de goederenlocatie (dit om gemeenschappelijke opslag van Unie- en niet-Uniegoederen in 

tijdelijke opslag te vermijden).  

Bovendien moet rekening gehouden worden met de dwingende termijnen van tijdelijke opslag, 

voorzien in art. 115 DA en art. 149 DWU en zal voor dergelijke operaties meestal een 

vergunning RTO noodzakelijk zijn. 

Bijkomend wordt de aandacht gevestigd op het gegeven dat bij inslag in douane-entrepot (H2), 

het gegevenselement netto-massa geen verplicht element is. Een inslag in douane-entrepot 

kan dus ook zonder vereenvoudigde aangifte werken: er kan een standaard pre-lodged 

aangifte type D ingestuurd worden voor lossing van de goederen.  

 

4.3 Aanzuivering TSD: 

Momenteel is er bij de zuivering van de goods accounting een tolerantie van 10% voorzien, 

zowel in min als in meer. Deze tolerantie zal behouden blijven of eventueel aangepast naar 

een ander % indien nodig. 

Indien de goederen op verschillende plaatsen worden gelost, worden volgende scenario’s 

voorgesteld: 

‑ Voorziene operaties: TSD en aangiften opstellen in functie van de voorziene lossing 

‑ Onvoorziene omstandigheden: zal steeds tussenkomst van de douanedienst vergen 

voor eventuele aanpassing TSD en pre-lodged aangiften. 

 

4.3.1  Termijnen voor aanzuivering TSD en afschrijving goods accounting AADA 

 

Er bestaan wettelijke termijnen voor de aanzuivering van de TSD. In België wordt bijkomend 

met een goods accounting gewerkt. Deze goods accounting moet steeds correct afgeschreven 

worden.  

 

Het aanzuiveren van de TSD zal gebeuren door het insturen van de vereenvoudigde aangifte. 

Voor het insturen van de vereenvoudigde aangifte wordt de locatiecode van het type C 

gebruikt, opgenomen in de vergunning RTO of GLLP. 

Het afschrijven van de goods accounting zal gebeuren door het insturen van de aanvullende 

aangifte.  
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Volgende termijnen moeten steeds in acht genomen worden voor het aanzuiveren en 

afschrijven van de TSD.  

 

 

4.3.1.1 Aanzuivering TSD: 

 

Goederen gelost op een: 

‑ B-locatie (verbonden aan een vergunning RTO)  

o Standaard aangifteprocedure = 90 dagen 

o Vereenvoudigde aangifteprocedure = principieel 90 dagen, in de praktijk 

meestal 0 dagen aangezien de vereenvoudigde aangifte bij bulkgoederen 

normaal wordt ingestuurd vóór de lossing (pre-lodged) en meestal op zelfde 

dag als insturen PN1-G3 (= startdatum TO) 

‑ C-locatie (verbonden aan een vergunning GLLP of toegelaten geadresseerde) 

o Standaard aangifteprocedure = 3 dagen bij GLLP of 6 bij toegelaten 

geadresseerde 

o Vereenvoudigde aangifteprocedure = principieel 3 dagen bij GLLP of 6 bij 

toegelaten geadresseerde, in de praktijk meestal 0 dagen aangezien de 

vereenvoudigde aangifte bij bulkgoederen normaal wordt ingestuurd vóór de 

lossing en meestal op zelfde dag als insturen PN1-G3 (= startdatum TO) 

 

4.3.1.2 Afschrijving goods accounting: 

 

Goederen gelost op een  

‑ B-locatie (verbonden aan een vergunning RTO)  

o Standaard aangifteprocedure = 90 dagen (= aanzuivering) 

o Vereenvoudigde aangifteprocedure = uiterlijk 10 dagen na aanvaarding 

vereenvoudigde aangifte 

‑ C-locatie (verbonden aan een vergunning GLLP of toegelaten geadresseerde) 

o Standaard aangifteprocedure = 3 dagen bij GLLP of 6 bij toegelaten 

geadresseerde (= aanzuivering) 

o Vereenvoudigde aangifteprocedure = uiterlijk 10 dagen na aanvaarding 

vereenvoudigde aangifte 

 

4.4 Aan boord blijvende lading: 

Daarvoor moet geen TSD noch douaneaangifte worden opgemaakt.  
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4.5 Schematische voorstelling van het proces: 

 

 

Actie As Is To be Wettelijke basis 

Vereenvoudigde 
aangifte 
douaneregeling 

Kennisgeving/ 
verbintenis 

Dataset I1 type 
C of F 

Art. 166 DWU 
Art. 145 DA 
Art. 223 -224 IA 

Aangifte tijdelijke 
opslag 

CUSCAR TSD Art. 145 lid 2 DWU  
Art. 192 IA 

Aanbrengen 
goederen 

Geen bericht – 
signaal ‘boei’ 

PN1-G3 6 
PN2-I2 

Art. 139 & 141 DWU 
Art. 115 DA 
Art. 190 IA 

Aanvullende 
aangifte 
douaneregeling 

Aangifte type A Dataset H1-H2-
H47 type Y 

Art. 167 DWU 
Art. 146 DA 
Art. 224-225 IA 

Afschrijving/ 
zuivering tijdelijke 
opslag 

Aangifte A verwijst 
naar CUSCAR 

Aangifte H1-2-4 
verwijst naar 
TSD 

Art. 149 DWU 

 

Enkel het bericht van aanbrengen PN is nieuw; alle andere verplichtingen en formaliteiten 

worden momenteel reeds vervuld door dezelfde partijen. 

 
6 Volgorde niet dwingend 
7 H1 = vrij verkeer / H2 = douane-entrepot / H4 = actieve veredeling 
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4.6 Schematische voorstelling van het proces met gebruik H2 (Douane-entrepot) 

 

 

4.7 Bijkomende informatie 

 

• Circulaire 2022/C/120 betreffende douanevertegenwoordiging – Link website AAD&A 

• Circulaire 2024/C/76 betreffende de vereenvoudigde aangifte – Link website AAD&A 

•%09https:/financien.belgium.be/sites/default/files/Customs/Ondernemingen/Douane/aangiften-kennisgeving-douanestatus/documentatie/8.%20Circulaire%202022-C-120%20douanevertegenwoordiging.pdf
https://financien.belgium.be/nl/Actueel/publicatie-van-de-nieuwe-circulaire-2024c76-betreffende-de-vereenvoudigde-aangifte-op

